

Сегодня  
в  
номере:

Пусковой  
объект  
...во Франции  
-2 стр.

Телеэкрэн  
будущей  
недели  
-3 стр.

Вот, тебе, бабушка,  
и первоапрельский  
день...  
-4 стр.

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Еженедельная газета коллектива проектно-строительного кооперативного предприятия «Свердловский ДСК» (ПСКП «ДСК»)

ВЫХОДИТ С 13 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА

№ 3 (993)

ПЯТНИЦА, 22 ЯНВАРЯ 1993 ГОДА

Цена по подписке — 20 коп., в розницу — свободная.

## ● В правлении ПСКП

### Первое в 1993 году

Итак, в минувший вторник состоялось первое в этом году заседание правления ПСКП, которое подготовило, в основном, наработки комбината 1992 года. В повестку дня было включено 4 вопроса, касающихся результатов работы по приватизации и акционированию, финансового состояния на сегодняшний день, распределения жилья за 4 квартал, изменения норм командировочных расходов.

Кампания по приватизации предприятия, судя по всему, еще далека от завершения. С четверга будет продолжено обсуждение и уточнение документов, необходимых для акционирования. В пределах ближайших двух недель обсуждение планируется завершить на всех уровнях, в том числе и на уровне правления.

Рассматривался вопрос, касающийся развития уставного фонда Стройфинбанка. На следующее заседание намечается приглашение управляющего банком С. В. Куроптева для соответствующих разъяснений.

Далее члены правления обсудили вопрос долгов, чужих и наших. Некоторые цифры для сведения. Наш долг поставщикам составляет 240 млн. рублей, субподрядчикам — 211 млн., транспортникам — 100 млн. В общем, около 550 млн. рублей. Нам задолжали заказчики в общей сложности около 1 миллиарда 250 миллионов рублей. На следующих заседаниях предложено рассмотреть список тех заказчиков, которые с нами до сих пор не рассчитались, и решить вопрос дальнейшего с ними сотрудничества.

М. Н. Ивойлов доложил членам правления о распределении жилой площади, сданной в 4 квартале.

В заключение правление проголосовало за изменение норм командировочных расходов, а именно: утвердило такие суммы — по найму жилья без предоставления документов — 300; по суточным — 125 рублей.

## ● Хроника ДСК

*В настоящее время в ЖКК ведутся экономические расчеты по оплате за проживание в общежитиях домостроительного комбината. Проживание одного человека на конец прошлого года обходилось в 283 рубля в среднем. Сколько будет в нынешнем году, выяснится чуть позже. Видимо, по-прежнему плата за проживание в общежитиях для строителей будет привилегированной.*

*В общежитии № 4 с 18 января начался ремонт жилых комнат. Пока будут обновляться помещения первого подъезда, что вынудило многих жильцов переместиться в соседние подъезды.*

М. ОВОДКОВА.

## ● Городские новости

### Э. Э. Россель встречается со строителями

тельства комплексов с крупными капиталовложениями, вопросы приватизации жилого фонда строительно-монтажных организаций муниципалитетам Екатеринбурга и других городов.

В результате обсуждения принято решение составить протокол о совместных действиях акционерной строительно-промышленной компании «Средуралстрой» и правительства Свердловской области.

С советом директоров акционерной строительно-промышленной компании «Средуралстрой» и руководителями строительных организаций других ведомств встретился Эдуард Россель.

На встрече шел разговор о новой концепции инвестиционной политики по реализации рыночного механизма при создании готовой строительной продукции, системе ценообразования в капитальном строительстве на 1993 год.

Были выслушаны предположения по снижению незавершенного строительства области и повышению юридической ответственности заказчиков за неоплату выполненных работ.

Выступающие коснулись проблем и предложений, связанных с загрузкой, реконструкцией и техническим перевооружением стройиндустрии области. Не были обойдены вниманием организационно-экономические проблемы строи-

## ● Репортаж с пускового объекта

### Для жителей Верхней Пышмы

Из всех загородных объектов нашего предприятия этот, пожалуй, самый ближний. Сюда, в Верхнюю Пышму, на улицу Уральских рабочих доставляет ежедневно служебный автобус строителей СУ-15. Правда, пока полного размаха работ на этом объекте не видно. Монтажники, переехав уже на другой дом, собирают весь свой скраб (несколько человек демонтируют и грузят кран). А хозяевами дома пока остаются плотники. Несколько человек из бригады С. Калущих ведут на этом объекте застекление, а также установку оконных блоков и дверей.

С плотниками Ю. Прохоровым, Д. Маракишиным, Ю. Бобровым, Д. Сацковым мы встречаемся в одной из бытовок. Здесь стоят обогреватели, и можно в тепле во время перекура обсудить их наиболее важные проблемы.

В целом работой на этом доме строители до-

вольны. Материалы поступают вовремя, поэтому без работы сидеть не приходится. Жаль вот только, что носить все приходится на себе. Лебедки до сих пор не подключены, вот и таскают плотники оконные, балконные блоки, двери. Уже в четыре подъезда таким вот образом доставили стройматериалы. Так эти рамы да двери, что красуются уже в оконных и дверных проемах будущих квартир для строителей, золотыми обходятся: сперва с машины переносят их до бытовки подальше от дурного глаза расхитителей, потом оттуда разносят по подъездам. В результате, вместо положенных 30 метров доставили, проделывают плотники путь чуть ли не километр. Да вот еще беда с самими стеклами: к рамам они не подходят! Опять же для плотников забота: необходимо каждое стекло урезать на 5 миллиметров. Очень это медленное и

кропотливое занятие, тем более, когда на морозе стекло крошится. Если бы все эту работу делать в теплом помещении, больше пользы и быстрее было бы. Но это вряд ли возможно, ведь на весь дом отапливаемых комнат, где стоят обогреватели, всего две.

На этажах и лестничных площадках дома холодно, но чисто. Монтажников (СУ-28) можно просто похвалить. Исправно убрали весь мусор после себя, подготовили фронт работ для остальных. Пройдет еще несколько недель, и сюда приедут штукатуры, маляры, дом наполнится народом. А пока решают здесь свои проблемы плотники.

Дом этот планируют строители сдать в соответствии с графиком, а поэтому не за горами тот день, когда учителя города Пышмы, для которых ведется это строительство, увидят свои новые квартиры.

М. ЗАВЬЯЛОВА.



## ● Внимание!

### К сведению работников ДСК

С нового года в связи с реорганизацией строительной поликлиники по улице Циолковского все индивидуальные карты (истории болезней) работников ДСК переведены во второе поликлиническое отделение горбольницы № 7 по адресу: ул. Ленина, 53. Прием больных осуществляется врачами ежедневно с записью через регистратуру.

Парковый, Московская горка, Опалиха, Юго-Западный — микрорайоны, которые возвел наш коллектив. В этот ряд несомненно встанет и микрорайон Ботанический — самый крупный микрорайон, возводимый ДСК в последние годы. Взгляните на верхний снимок — вот они, высотные дома-красавцы. Пройдут годы и Ботанический, куда подойдет первая линия метрополитена, будет гордостью домостроителей.

Нижний снимок — бригада штукатуров под руководством Евгении Титовой (СУ-1). Ежедневный труд этих женщин приближает управление к сдаче, а горожан — к новосельям.

Текст и фото В. Калимасова.

Наша консультация

# Профсоюзные взносы и отчисления

В последнее время участились случаи запрета уплаты членских профсоюзных взносов по перечислению и прекращение отчислений в фонд социального страхования.

Федерация Независимых профсоюзов России обратилась в Международную Организацию Труда по поводу нарушения Россией (Тульская, Орловская и др. области) конвенции № 87 МОТ о правах и свободах профсоюзной деятельности. 6 ноября 1992 года Российская трехсторонняя комиссия (правительство, профсоюзы, предприниматели) признала действия главы администрации Тульской области нарушающими конституцию РФ, действующие законы и международное право.

Рекомендовано Минфину и Министерству труда РФ направить главам администраций разъяснение по воп-

росам перечисления членских профсоюзных взносов в профсоюзные организации и порядке отчислений в Фонд социального страхования. Несмотря на то, что сообщения об этом были опубликованы в печати, некоторые руководители предприятий и организаций строительного комплекса продолжают чинить препятствия по безналичному перечислению профсоюзных взносов или зачисляю их на свои расчетные счета, не перечисляя взносы по социальному страхованию.

Безналичное перечисление профвзносов, введенное II Пленумом ВЦСПС в 1982 году, было положительно воспринято членами профсоюзов, т. к. позволяло сэкономить рабочее время бухгалтеров, кассиров, профгрупоргов. Размеры, порядок перечисления и правила использования взносов на государственное социальное страхование определяются Правитель-

вом РФ по согласованию с профсоюзами. Верховный Совет РФ признал нецелесообразным до принятия Закона о социальном страховании менять сложившийся порядок.

Письмо налоговой инспекции за подписью руководителей Государственной налоговой службы РФ И. Н. Лазарева и А. И. Рыжова признано ошибочным и Налоговой службой РФ письмом от 24.11.92 г. отозвано.

Налоговая инспекция Свердловской области поручила городским, районным налоговым инспекциям проверить полноту и своевременность перечислений взносов на государственное социальное страхование, 10 процентов от доначисленных сумм направляется на социальные нужды налоговых инспекций.

Просим наше разъяснение довести до сведения руководителей предприятий всех форм собственности, главных бухгалтеров и профактива.

В. ПЧЕЛИН,

председатель обкома профсоюза строителей.

Зарубежный опыт на объекты ДСК

## Ждем новостей из Франции

В одном из прошлых номеров нашей газеты мы рассказывали о предстоящей поездке монтажников СУ-27 во французский город Канны. Во главе с Юрием Петровичем Семко, начальником производственного отдела управления, четверо молодых ребят должны были прибыть тогда на свой зарубежный объект, чтобы перенять опыт работы по реставрации вышедших из строя пяти девятиэтаж-

ных жилых домов. Разговор этот шел в октябре. Но, как говорится, скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Из-за каких-то неувязок, задержек поездка тогда отложилась.

И вот долгожданное известие из СУ-27: 11 января группа наших строителей, наконец-то, отбыла во Францию. Ну а сегодня, прибыв к месту назначения, строители уже приступили к работе.

Как встретил это далекий зарубежный город русских рабочих? Об этом мы расскажем месяца через три, когда наши новоиспеченные «французы» вернутся обратно на родину. А пока пожелаем им удачи!

День информации

## Лучшие книги года

Последний День информации, был посвящен лучшим, наиболее читаемым и популярным книгам 1992 года. Даже короткое их перечисление позволяет увидеть все жанровое и тематическое разнообразие представленных изданий: исторический роман, мемуары, приключения и даже классический sentimentalный роман вошли в их число. Это А. Колесник «Мифы и правда о семье Сталина»; Ю. Нагибин «Любовь вождей»; М. Слоним «Три любви Достоевского»; Мемуары Джован-

ни Казанова. Стефан Цвейг, Казанова; С. Жеромский «История Греха»; Е. Саллиас Миллон и У. Отт «Телевизионное знаменитость».

Надеемся, что эти издания будут интересны нашим постоянным читателям, тем, кто ценит глубину и изящество мысли, литературную эрудицию и красоту художественного слова.

В выборе книг мы всегда ориентируемся на тех, кто старается быть в курсе всех литературных новинок. Это Е. Лямпасова, Н. Лагунова, Л. Котель, Т. Барабашкина, Н. Ермаков, Р. Геррат, В. Пургин. Рассчитываем, что в 1993 году количество читателей будет еще больше.

Н. ВЕЛИЧКИНА,

Будьте здоровы

## Важна профилактика

В нашем городе и в Кировском районе сложилась неблагоприятная ситуация по чесотке. Заболеваемость чесоткой выросла по сравнению с 1991 г. в четыре раза. Наиболее высокая заболеваемость регистрируется среди детей.

Чесотка — заразное за-

болевание кожи. Возбудитель заболевания — чесоточный клещ, который передается от больных людей здоровым через нательное и постельное белье, одежду, общие предметы обихода, при тесном контакте.

Первые признаки заболевания обычно появля-

Наука и техника

## Канцерогенные мастики

В состав некоторых видов герметизирующих мастик (герметиков), применяемых для заделки швов между панелями, входят так называемые полихлорированные бифенилы (ПХБ). Они придают мастикам большую упругость и облегчают нагнетание их в швы.

Масса ПХБ в мастиках может достигать 40 процентов. В ФРГ, начиная с 60-х годов, наибольшее распространение получили тиоколовые мастики на основе жидких полисульфидных каучуков.

Тиоколовые мастики широко применялись до середины 1973 года как для заполнения швов, так и гидроизоляции оконных коробок. Примерно 90 процентов продававшихся в то время мастик прихотятся на долю тиоколовых. Особенно часто эти мастики применяли в

школах, детских садах и спортивных залах. Между тем выяснилось, что ПХБ, постепенно выделяясь из мастик, попадают в атмосферу и отравляют ее. Измерения, проведенные в одной из школ Кельна, показали, что в большинстве помещений содержание ПХБ составляют от 300 до 800 нг (наногрмм), (1 наногрмм=миллиардной доле грамма). Много это или мало? Официально в ФРГ до сих пор не установлены допустимые пределы содержания ПХБ в воздухе.

Но, как бы то ни было, Германское исследовательское общество по проверке опасных производственных материалов сочло необходимым включить ПХБ в перечень материалов, которые считаются канцерогенными.

Ввиду отсутствия официально установленных

норм управление здравоохранения Кельна решило, что этот предел для помещений, где находятся дети, должен составлять 100—300 нг. Примерно такой же точки зрения придерживаются санитарные службы некоторых городов ФРГ. Если содержание ПХБ в воздухе превышает 1000 нг, то должны быть приняты меры по санированию зданий, а при превышении содержания ПХБ 3000 нг здания должны быть закрыты для длительного тщательного санирования.

Следует отметить, что в 1989 году использование ПХБ в любых целях в ФРГ было полностью запрещено, однако, несмотря на это, проблема будет существовать длительное время.

К. МАССАЕВ, («СГ»)

Спортивная жизнь ДСК

## Сезон в разгаре

На Центральном стадионе Екатеринбурга проходят игры чемпионата города по зимнему мини-футболу среди коллективов физкультуры. Среди 16 участников II-й группы и команда ЖЖК ДСК.

Пройдена почти половина дистанции и очень приятно отметить уверенную игру команды ЖЖК ДСК. Начав се-

зон не очень удачно (проиграно два первых матча), команда затем одержала 5 побед подряд, причем в этих играх команда забила 17 мячей, а пропустила всего 1. Это позволило нашим футболистам войти в пятерку сильнейших команд группы.

А. ПЕСТРЕНИН, электрик ПБКРУ ДСК, игрок команды.

ются, через неделю после заражения, но иногда скрытый период длится до полутора месяцев. У людей появляется кожный зуд, который усиливается в вечернее и ночное время. На коже появляются высыпания в виде пузырьков и узелков, которые чаще локализируются в межпальцевых складках, на животе, ягодицах. Рядом с высыпаниями можно увидеть зигзагообраз-

ные линии сероватого цвета длиной от 3 до 10 мм — это ходы, пробурываемые чесоточными клещами в коже. Если заболевший своевременно не обращается к врачу, то в местах расчесов появляются нагноения.

При появлении первых признаков заболевания необходимо немедленно обратиться к врачу, который назначит лечение. Улучшение от чесотки при

выполнении всех назначений врача происходит в течение 3—7 дней. После лечения необходимо провести дезинфекцию постельных принадлежностей, вещей, предметов, которыми пользовался больной. Если не проведена дезинфекция, то возможно повторное заражение переболевшего и членов его семьи.

В. ДОЛГУШИНА, врач-эпидемиолог КЦСЭН

Объявление

«Екатеринбургская школа культуры здоровья» на базе профилактория «Весна» предлагает оздоровительные путевки участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, а также желающим пройти курс лечения сердечно-сосудистых, легочных и заболеваний желудочно-кишечного тракта.

Оздоровление проводится в течение 24-дневного курса с применением настоев коры осины, ягод калины, меда, прополиса, медвежьего жира без применения лекарств.

За справками обращаться в профком комбината по тел. 55-46-67.

Коллектив строительного управления № 15, члены Совета ветеранов ДСК и коллектив редакции газеты «Свердловский строитель» с глубоким прискорбием извещают о кончине ветерана свердловского домостроения, участника Великой Отечественной войны, активного рабкора газеты **Михаила Петровича ВЛАДИМИРОВА,** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.



25 января — день рождения певца и поэта

## Владимиру Высоцкому

Дороги правды нелегки. У жизни злые кулаки И часто запрещенные приемы...

Он пел, как жил, Он жил, как пел, Он очень многое успел, Его мы помним, Его поем мы.

У микрофона снова встал. Ему не нужен пьедестал. И снова жизнь его горит, Горит, не шает. Опять его на части рвут, Он снова с нами, снова тут, Теперь ему никто не помешает!

Повисла в зале тишина, И надывается струна, И микрофон готов охрипнуть, вроде, И нерв его нас бьет всегда, Он оголен, как провода, Ты жив, Володя, назло природе!

И это все не алкоголь, А нервов сгусток, кровь и боль, И это в нем кричит его порода! И пусть какой-то зубоскал! Не понимал, не признавал, Он — от народа и для народа!

Вот микрофон хрипеть уж стал, Да! Микрофон уже устал, ему необходима передышка! Но, песни рвутся из оков, Их рвет «Охота на волков», Для сердца же, конечно, это слишком!

Его травили без конца. И обижали, как певца, Не признавали долго, как поэта... И унижали, как могли, А мы его не берегли! Да что я это? Его уж нету!

И будет петь тебе тайга, И грозовые облака, И многих песнь твою потянет в горы... А если кто ослабнет вдруг, То песнь твою напомнит друг — Надежнее не может быть опоры!

Михаил УВАРОВ

Коллективы треста СФС продолжают свои работы на доме № 15. Наиболее успешно здесь трудится бригада во главе с Ф. Курбиевым.

На снимке: монтажник пятого разряда М. Губейдулов за работой.

Фото В. Калимасава.



